

为大数据产业提供有力人才支撑

我市3年内将培训6万专业人才

本报讯(记者 双红)为助推大数据产业,提供有力的人才支撑,近日,记者从市人社局获悉,2022年至2024年,我市计划在3年内大力开展大数据产业职业技能培训、取证工作。3年内,通过大数据产业项目制和企业在岗职工培训,培训6万名专业人才;通过开展职业技能等级评价,让5万人取得职业技能等级证书。

据了解,大数据产业项目制培训由市、县人社部门负责确定有培训资质的职业院校、技工院校、民办职业培训学校等培训机构,主动对接大数据产业企业,面向农村转移劳动力、失业人员、脱贫劳动力、有劳动能力的残疾人、退役军人等各类就业重点群体,开展围绕大数据企业就业为目的的订单式、项目制培训;组织大数据产业企业开展在岗职

工数字技能、媒体运营、电子商务等新业态新模式培训,发展壮大数据呼叫、数据标注等劳动密集型产业企业。同时,进一步推进大数据行业职业技能等级评价认定工作,组织相关企业、行业协会、职业院校或培训机构,围绕我市大数据产业企业相关技能类职业工种,申报职业技能等级评价认定机构。组织有资质的职业技能等级评价机构,免

费对符合条件的大数据产业从业人员开展职业技能等级认定。

据市人社局职业能力建设科负责人介绍,职业技能培训是保持就业稳定、缓解结构性就业矛盾的关键举措,是经济转型升级和高质量发展的重要支撑。大力开展大数据产业项目精准职业技能培训,对提升我市大数据产业从业人员就业质量,壮大人才队伍起到积极的作用。

锣鼓喧天闹新春 民俗表演乐翻天

2023大同·平城春节民俗大展演举行

本报讯(记者 崔莉英)锣鼓喧天闹新春,民俗表演乐翻天。6日,2023大同·平城春节民俗大展演在永泰门广场举行,来自于平城区各机关、学校、街道、社区的表演者,以民俗大展演的形式,营造了欢乐祥和的节日气氛,将正月民俗文化活动推向高潮。

展演由《平城的春天》和《春天,你好》《平城,你好》《青春,你好》《未来,你好》四个篇章以及尾声《奋进的时代》组成。上午10时,伴随着欢快的锣鼓表演,民俗大展演正式开始,参演人员身着节日盛装,纷纷亮出绝活。欢腾的长龙、跳跃的雄狮、舞动的红扇,洋溢着新春的喜悦;旱船、跑驴、小火车灯等幽默诙谐的表演,把新春氛围感拉满;洋溢着青春气息的现代舞蹈、唯美的花伞、欢快的腰鼓以及人偶互动,展现出大同古城的蓬勃朝气;伴随着雄壮的号子,抬阁和秧歌表演,将本次展演推向高潮。几十架抬阁刚一入场,便引起了人们的欢呼,抬阁是大同特有的民俗表演形式,表演时,大人将孩子高高挠起来共舞,孩子在空中摇摆着长裙,美丽妖娆,把对孩子的寄予和期盼用抬阁这个独特民俗舞蹈演绎展示。当日的特色民



旱船表演 本报记者 戚禹仁 摄

俗大展演,为现场观众呈现了一场盛大的新春民俗文化盛宴,充分展示了大同深厚的历史文化底蕴和地方民俗文化魅力。

本次展演作为平城区2023年春节群众文化系列活动之一,充分展现了平城群众文化系列活动成果。

据了解,“两节”期间,平城区共举办各类文化活动近百场次,演职人员达1万余人次,丰富多彩的文化活动极大地丰富了人民群众的精神文化生活,体现了“首善平城”的责任担当,对助推我市文旅事业高质量发展具有重要意义。

未来一周内

“雪姑娘”将两度造访我市

本报讯(记者 高燕)昨日,记者从市气象台获悉,近期,冷空气将带着“雪姑娘”两度造访我市,届时将对净化空气、增加土壤墒情都非常有利,但市民出行要根据天气变化注意保暖。

根据最新气象资料分析,受新一轮冷空气影响,预计8~9日我市将出现降雪、弱降温天气。其中,降雪主要集中在8日夜间到9日白天,部分时段可能出现雨夹雪,累计降雪量为1~5毫米,部分地区可达5毫米以上,积雪深度1~4厘米;气温随之下降,过程降温幅度4~6℃。后期,12日前后我市还将有一次降雪、大风和降温过程。

市气象台提醒,此次降雪可以降低持续偏高的森林火险气象等级,但容易导致道路湿滑和结冰,对春运出行、交通运输和设施农业有一定影响。同时,弱降温对设施农业、供热等也有影响,相关部门要及时关注最新预报预警信息,提前做好防范准备。

“走出去”变为“留下来”

我市返乡青年节后求职创业热情高

本报讯(记者 孙露)春节过后是企业人才招聘的关键期,同时也是求职者找工作的黄金期。连日来,记者走访了解到,在全市上下掀起大力支持民营企业发展热潮的背景下,我市各级共青团组织开展了“感召游子返乡参与家乡建设”的“青春兴晋”行动,结合节后首场“春风行动”招聘会的火热开启,让返乡青年求职创业的热潮悄然兴起。

“我将积极投身家乡发展的大潮中,将大同作为创业发展的舞台,把个人事业发展与家乡发展结合起来,一同创造美好的未来。”在左云县日前举行的“融聚英才、智汇左云”返乡学子座谈会上,左云籍返乡青年、西南交通大学研究生杜琛表达了自己留在家乡创业的意愿。

2月3日,在市就业和人才服务中心一楼大厅,一场大型就业“春风行动”招聘会火热进行。返乡青年郝炜此前一直在重庆工作,家乡近年来的不断发展,让他有了回乡工作的打算。招聘会上,他

顺利找到了心仪的企业,并签订了就业意向书。“招聘会提供的就业岗位挺多,薪资待遇也不错,再也不用去外地飘泊了。”郝炜说,这次过年回到大同,看着日渐衰老的父母以及城市日新月异的发展,他决定扎根家乡发展。

在招聘现场,记者遇到不少像郝炜一样想要回大同工作的年轻人。多数求职者表示,地方产业发展如何、专业是否对口、薪酬待遇怎样、职业规划前景等问题是影响返乡青年“归巢”发展的顾虑所在。从当日招聘会来看,呈现出“优质岗位多、现场人气旺”的特点,所给出的待遇也符合求职者预期,促成了许多想要在家乡就业的年轻人达成求职意愿。

团市委相关负责人表示,下一步将发掘一批返乡青年反哺故土、回报家乡的典型,形成可借鉴、可复制、可推广的经验和做法,吸引更多在外青年返乡就业创业,不断增强青年认同感、满足感、获得感,激励广大青年实现价值、造福桑梓。

2月1日起

社保卡补卡工本费从28元降为18元

本报讯(记者 双红)近日,记者从市社会保险中心获悉,根据省发展和改革委员会、省财政厅《关于降低补办社会保障卡工本费收费标准的通知》文件规定,我市自今年2月1日起,对社会保障卡补卡工本费收费标准进行调整,由每卡28元调整为18元。

山西省降低社会保障卡补办工本费收费标准,旨在减轻群众经济负担。社会保障卡补办工本费,主要用于印制、运输、仓储及合理损耗等费用支出。补卡收费范围仅限持卡人因个人原因造成社会保障卡损坏、遗失,需要更换补领,费用由持卡人个人负担。

据市社会保险中心有关负责人介绍,为方便群众办事,目前我市已有169个银行网点开通即时制卡服务,社保卡补换申领实现了“就近办”“一次办”。若持卡人补换原发卡银行的,需本人持身份证选择就近制卡网点办理即可;如需更换社保卡发卡银行,需本人到社保经办窗口或者“民生山西”申请后,选择就近发卡行办理。

城乡居民养老保险及补充养老保险缴费开始

每月1日—25日可办理

本报讯(记者 孙露)记者昨日从人社、税务部门了解到,我市2023年度城乡居民基本养老保险及补充养老保险征缴工作已经开始,每年1—6月作为集中缴费期,每月1日—25日可办理相关业务。

据介绍,凡年满16周岁(不含在校学生),非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险(含灵活就业养老保险)制度覆盖范围的城乡居民,可在户籍地参加城乡居民养老保险和城乡居民补充养老保险。需要注意的是,补充养老保险是在全省统一的城乡居民基本养老保险制度基础上并行建立的,只有参加了基本养老保险,才能参加补充养老保险。

城乡居民基本养老保险个人缴费标准设为每年200元至5000元共10个档次,相对应的政府补贴标准为35元至300元不等;城乡居民补充养老保险个人缴费为200元、500元、1000元、2000元、5000元5个档次,政府分别补贴70元、120元、200元、360元、600元。这两项政策类养老保险,参保人可自主选择缴费档次,多缴多得。参保人员当年未缴费的,政府不予补贴;等到退休年龄时可一次性进行补缴,补缴部分不享受补贴。续保人员选择自行申报缴费的可通过微信、协作银行手机APP、山西省电子税务局等线上渠道办理缴费,也可通过协作银行网点自助机或柜台、办税服务厅社保缴费专用POS机、现金缴费等线下渠道办理缴费。